
KARTA PRACY – ODEJMOWANIE PISEMNE 
 

1. Pani Karolina zarabia 2650 zł. Na czynsz, telefon i inne świadczenia 

wydaje 783 zł. Ile zostaje na jej pozostałe wydatki? 

2. Pierwszym królem Polski był Bolesław Chrobry. Panował w latach 

992–1025. Koronowany był w 1025 roku. 

a) Ile lat panował Bolesław Chrobry? 

b) Ile lat temu odbyła się koronacja pierwszego króla Polski? 

3. W Polsce w 1791 r. uchwalono Konstytucję 3 Maja. Była to 

pierwsza w Europie konstytucja. Która rocznica uchwalenia 

konstytucji minęła w tym roku? 

4. Król Jan III Sobieski odniósł zwycięstwo w bitwie pod Wiedniem 

w 1683 r. Ile lat minęło od tej bitwy? 

5. Kanał Augustowski zbudowany został w 1840 r. Ile to lat temu? 
 

Na podstawie poniższych informacji rozwiąż zadania 6–9. 

Wisła ma 1047 km, Odra – 854 km, najdłuższa rzeka w Europie, 

Wołga – 3530 km, a najdłuższa rzeka świata, Nil ma 6671 km. 
 

6. O ile kilometrów Wisła jest dłuższa od Odry? 

7. O ile krótsza jest Wisła od Wołgi? 

8. O ile kilometrów Nil jest dłuższy od Wisły? 

A. o 5626 km 

B. o 5624 km 

C. o 4936 km 

D. o 6524 km 

9. O ile kilometrów krótsza jest najdłuższa rzeka Europy 

od najdłuższej rzeki świata? 

A. o 3141 km 

B. o 3341 km 

C. o 2141 km 
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